

紅軍勢做「29輪霸主」 歐聯席位及下季隊數或只加不減 英超若腰斬 爭議如何解？

抗擊 新冠肺炎

隨著英超及德甲聯賽相繼宣佈因應新冠肺炎疫情而暫停至4月初，歐洲五大聯賽已告悉數停擺。球圈普遍對下月賽事重開未感樂觀，而最受港人歡迎的英超前景就惹來各種揣測，一旦腰斬本季成績如何計算、歐洲賽席位如何決定、升降班制如何處理，均是英超賽會需要面對的問題。作為全球吸金力最強的職業足球聯賽，英超賽會未敢草率決定，一切建議仍需20支球隊通過投票決定，相信最快要到4月才會有定案。

香港文匯報記者 郭正謙

今屆英超29輪戰罷，賽會日前正式宣佈比賽會最少暫停到4月4日；但在歐洲疫情未有受控跡象之下，球圈普遍對聯賽重開未感樂觀，就算強行重開亦只會引致球隊罷踢。賽會雖然目前仍對各種可能性持開放態度，但亦不得不作最壞打算，為腰斬球季作準備。

最理想的情況當然是聯賽在4月能夠重開，由於歐洲足協考慮將歐洲國家盃延至明年舉行，如成事英超將有足夠檔期去完成本季餘下的9輪比賽。不過，觀乎各支球隊的態度，即使閉門作賽，會方也不希望球員冒險，因此除非疫情在短時間內奇跡消失，腰斬球季似乎已成為最有可能的選項。

即使縮短球季，英超賽會仍有不少問題需要處理，冠軍誰屬、歐聯席位以及升降名額均具有較大爭議。就目前消息而言，英超賽會傾向以「宜鬆不宜緊」的方式處理，包括增加歐聯外圍賽席位、不設降班等建議均較能讓大部分球隊接受。（詳見最右方表）

方案通過需獲得14隊贊成

據英超賽會中亦有球隊建議，將整個球季成績作廢，不過這提議只被少數球會接受，在各選項中實現的可能性較小。因為根據規則，英超所有重大決議均需20支英超球隊投票決定，要有超過三分之二即14隊同意才能獲得通過，而英超高層如主席以及行政總裁亦有把守最後一關的權力。讓整個球季報廢勢將激起球迷不滿，對英超品牌而言並非一個有利選項。

高洛普指目前防疫放首位

英超停擺，距離提早封王只差兩勝的利物浦無疑是最大受害者，久違30年的頂級聯賽冠軍快要到手卻橫生枝節，隨時留下成為「29輪霸主」的遺憾。「紅軍」主帥高洛普依然盡顯氣度，認為防疫才是當務之急：「足球在許多事情當中或許是最重要，但此時此刻足球和球賽根本一點都不重要。我們不想閉門作賽，也不想延期，但如果這樣可幫到別人保持健康，我們不會猶豫。現在已有其他球隊的職球員染病，我們向所有受影響的人送上祝福，將健康放在首位，絕不冒險，同時要多關心社會上弱勢社群。」



曼聯原本同車路上的前四「紅藍之爭」，形勢相當激烈。



英超冠軍本來已是近在咫尺，利物浦一班球員如今卻只能望天打卦。

加快完賽 歐聯歐霸料改踢單回合

據外媒昨日報道，受到新冠肺炎疫情影響，歐洲足協有可能將歐聯及歐霸盃的8強和4強角逐改為單回合。

由於疫情在歐洲的蔓延，歐洲五大聯賽全部暫停，歐戰賽事也被延期。目前歐聯還有

4場16強次回合尚未打響，歐霸的16強也仍未結束。據悉，為了盡快地結束本賽季，在接下來的歐聯8強和4強戰中，歐洲足協可能會將原本兩回合的賽制臨時調整為在中立場地進行單場勝負制。

歐洲足協亦宣佈將在當地時間本周二召開視像會議，商討包括歐聯、2020歐國盃在內的多項賽事安排事宜。

新華社



今屆歐聯原本還有17場淘汰賽的比賽未踢。

法新社

紅軍最短途冠軍

由於利物浦目前在榜首領先多達25分，只需再贏兩場即可提前7輪奪得冠軍，優勢太大下封王未有太多反對聲音，因此英超賽會傾向將獎盃頒予紅軍。

歐聯席位大包圍

來季歐聯席位誰屬亦是一大爭議焦點，有建議稱利物浦、曼城、車路士、熱刺4支今季歐聯隊伍仍可保留來季歐聯資格，而曼聯、李斯特城、狼隊則可出戰來屆歐聯外圍賽。

下季破天荒22隊

由於英超護級形勢激烈，英超賽會或決定今季不設降班，然後容許列斯聯及西布朗兩支目前英冠位列首、次名的球隊升班，即是下屆英超出20隊破天荒增至22隊，降班名額亦會從3個增至5個。來季聯賽盃則會取消以騰出檔期。

今季英超前景三大提案

意甲確診球員增至9人



昨日新增數名球員確診，包括正外借費倫拿的狼隊前鋒古度尼。



勁勁柏達邦的盧卡基利安是德甲「中招」的第一人。

意甲雖然暫時停賽，但球員確診個案卻仍在增加。費倫拿會方14日證實，繼華荷域之後，又有兩名球員感染新冠病毒，其中包括前鋒古度尼。截至發稿時意甲確診球員已達9例。

22歲的古度尼出道於AC米蘭青訓，為「紅黑軍團」一線隊上陣90次，攻入27球，並曾入選意大利國家隊。去年夏天，他加盟英超狼隊，此後又在歇冬租借轉會費倫拿。另一名同隊確診的球員還有後衛比薛拿。此外，費倫拿還有一位理療師同樣被感染。

不久前，祖雲達斯後衛魯加尼成為意甲首位確診球員，森多利亞目前共有加比亞圖尼、高尼、艾卡度、拿古文拿及科士比5人確診。

德甲也出現了第一位確診感染的球員。柏達邦會方當地13日晚發佈公告稱，球隊20歲後衛、德國U21國家隊成員盧卡基利安確診感染

新冠肺炎病毒。

C朗聲援抗疫：生命高於一切

由於祖雲達斯隊友確診，令人擔心葡萄牙球星基斯坦奴朗拿度（C朗）會否受感染。現留在葡萄牙家鄉休假的C朗，據當地的區政府發言人稱，C朗和他的家人並無出現病徵，至於新冠病毒的檢測結果官方則沒透露。

C朗昨天發表公開信，盼為抗擊疫症給予聲援：「這個世界正經歷一個非常艱難的時刻，需要我們給予最大的關心和警惕。我現在不是以足球員身份，而是作為一個兒子、一名父親以及一個關心全世界疫情發展的普通人，在對你們講話。遵照世衛和政府的指引來處理目前的狀況，這點非常重要。生命應高於其他一切利益。」C朗最後還向無私付出的醫務人員致以崇高的敬意與支持。

綜合外電

NBA 群星慷慨解囊 助職工解燃眉之急

助職工解燃眉之急

香港文匯報訊（記者 梁志達）雖然停賽沒比賽可打，但對NBA球員來說依然能支取着高昂的工資。不過，一些球隊和場館的工作人員，尤其是兼職工，卻可能因而「手停口停」。一些球星為此捐出善款，希望以助解決燃眉之急。

克里夫蘭騎士老將路夫、公鹿當紅球星阿迪圖昆保和底特律活塞名將格芬，分別捐出10萬美元（約合78萬港幣），幫助主場工作人員渡過時艱。作為NBA的「新鮮人」，效力新奧爾良鵜鶘的「怪物狀元」施安威廉臣在好人好事方面也不落後於前輩們，據報他將負責出糧給主場的一些兼職工。

至於上周確診新冠肺炎的爵士法國中鋒高拔，據報在羅德島州的維斯特里兩名新增的小孩確診個案中，其中一人早前曾接受過高拔的簽名，暫未知兩事有否關連。

巴赫：參考世衛建議 東京奧運靈活應變

據德國電視台（ARD）網站14日報道，國際奧委會（IOC）主席巴赫在接受該電視台一次電視連線採訪時表示，關於東京奧運會是否取消或延期，IOC將聽取世界衛生組織（WHO）建議。

巴赫又表示：「雖然很多項目的奧運資格賽受到疫情影響，出現不能如期舉辦的問題，但我們會靈活應對，或延期，或調整奧運資格標準。非常關鍵的一點是，要給來自疫情嚴重的國家和地區的運動員公平競賽的機會。」

此外，東京都知事小池百合子昨

天表示，為保證奧運會火炬傳遞在日本全國的安全進行，各方會採取嚴格的防疫措施。東京奧運會聖火3月12日在希臘古奧林匹亞遺址點燃後，只進行了兩天的傳遞，希臘奧委會就因為觀團人數過多，擔心疫情惡化而取消了希臘境內的傳遞。

3月18日羽田機場將會進行聖火專機出發儀式，這專機將前往希臘將聖火接回到日本；3月20日在宮城縣將舉行聖火歡迎儀式；3月26日將會在福島舉行奧運火炬接力開幕儀式。

多項馬拉松大賽均延期

另一方面，受疫情影響，原定4月舉行的美國奧古斯達高爾夫球大師賽和波士頓馬拉松均告延期，倫敦馬拉松及巴黎馬拉松亦落實延至10月才舉行。

綜合外電

荷里活影星謝拉畢拿在希臘傳遞聖火。



路透社